NMPUMEHEHUE NMPUPOAHbIX MATHUACOOEPXALLUX CPEACTB ANA KOPPEKLMU
CEPOEYHOW HEQOCTATOYHOCTUN: SKCMEPUMEHTAJIbHbIE UCCNEOOBAHUSA

ryujA C.r*, HACUBYIIJINH b.A, NMITAKUA A.J1.2, BOJISIHCKAS B.C.:

'Y «Hay4Ho-uccnedoeamesibCkuli uHcmumym mMeOuyUHCKOU peabunumayuu u KypopmoJsioauu
M3 YkpauHbi»; 200ecckuli HayuoHasbHbIlU MeduyuHCcKuli yHugepcumem, 2. Odecca. YkpauHa

LUenb paboTbl. SkcnepumeHTanbHoe uccnenosa-
HWe TepaneBTMYEeCKOro Bo3gencTBusa 6GanbHeonoru-
Yyeckoro cpeacTtBa «MarHneBoe macrno» npu cepaeu-
Hon HegocTaTtoyHocTh (CH).

MaTtepuan n metoabl. Mogenb cepgeyHon He-
AOCTaToOYHOCTU BOCMPOM3BOAMMAch y 6Genbix Kpbic-
camok ayTbpenHoro pasBefdeHus nuHuKM Buctap,
maccon Tena 180-210 rp. nyTem ofHOKpaTHOro BBe-
OeHUs MOAKOXHO MacnsHOW cycneH3mu docdopa u
BHYTpUMbIWEeYHOro BBeaeHuns 1%-ro pactsopa Kyno-
poca. Bepudukauuno mogenu CH ocywectenanm Ha
14-e cyTku No onpefeneHunio YacToTbl AblXaHus, cep-
OEeYHbIX COKpalleHWUn, akTUBHOCTU afeHO3UHTpUdOoC-
doTas (ATP-a3) U CTPYKTYPHbIX U3MEHEHUI B TKaHU
cepaua. banbHeonoruveckoe cpeacteso «MarHnesoe
mMacrno» obuenn muHepanusauuenn 350 r/am® U KOH-
ueHTpaumen mardusa (Mg?*) 40,0 r/am® BBOAUNOCH Ha
cnegylouime CyTKM Nocrne BOCNPOM3BEAEHUS NaToro-
rmMn, BHYTpMXKenynodHo B gose 1% OT MaccChl XMBOT-
HOro, exegHeBHO B TeyeHue 12 cyTok. [pynnow cpas-
HEHWS CNYXUINN UHTAKTHbIE XMBOTHbIE.

Pe3synbTatbl. Y kpbic ¢ mogenbto CH Ha 14-e cyT-
KM yCTaHOBMNEHO MOBbILEHNEe 4acToTbl AblXaHUSA Ha
10% (p<0,01) 1 4acToTbl cepaeYHbIX COKpalleHUn B
MUHYTY — Ha 5% (p<0,01)). Mukpockonnyecku B mMu-
okapae coxpaHeHa ny4koBasi U MOCronHas opraHusa-
umnsa. Mexny4ykoBble Cnou HabpsiKne, YTOMLWEHHbIE,
cocyabl pesko runepemMmpoBaHbl. KapavomuouuThbl
O6negHoOKpalleHHble, 6e3 nonepevHon LITPUXOBAH-
HOCTU, MUKTOHMYHbI, YTO CBMAETENbCTBYET O MpU3Ha-
Kax OucTponvecknx nameHeHnn B mmokapge. lricro-
XUMUYECKME UCCNefoBaHWS YCTaHOBUNU CHWXeHue
aKTMBHOCTWU cyKkuuHatgermgporeHassl (COIN) »n nak-
TataerngporeHassl (JIAIN) B TkaHn muokapga Ha 50 %
(p<0,001): aktmBHocTb CAI coctaBngana (3,50+0,41)
y.e.onTuyeckon nnoTtHoctn npotms (7,00+£0,15) B

HopMe. AHanormyHo, aktmsHocTb JIAIT cocTasBnsana
(3,00+0,27) y.e. npotuB (6,00+0,19) B HOpme. 3TO
yKa3blBaeT Ha 3HauYuTeNnbHOE YrHeTeHWe akTMBHOCTM
OKUCNNTENbHO-BOCCTAHOBUTENMbHBIX (DEPMEHTOB. Tak-
Xe 6bino obHapyXeHO CHuxeHune akTuBHOCTU ATda3s
B TKaHuM Muokapga: Mg? * 3aBucumoin Na'/K'ATdasbl
Ha 77% (p<0,001), a Mg?* 3aBucumon Ca? *ATda3sbl
— Ha 46% (p<0,01), yTo yKasbiBaeT Ha nogaBneHue
3HEpro3aBUCUMbIX MPOLIECCOB TpaHCMeMOpPaHHOro
TpaHcnopTa.

Mon BnMsiHMEM KypcOBOro mnpuvema cpeacTsa
«MarHuneBoe macno» Habnaanocb CHUXeHMe YyacTo-
Tbl ObIXaHWS M 4acTOTbl CepAeYyHblX COKpalleHWn Ao
nokasaTtenen rpynnbl koHTponsa (p>0,1). B muokapae
BOCCTaHOBMNACcb My4ykoBas opraHudauus. Mexnyu-
KOBble CIOM [AO0CTaTOYHO NIOTHbIE, TOHKMe, hnbpo-
OnacTtbl C TeMHbIMW, OBanbHbIMK sapamu. Cocyabl
YMEPEHHOro 3aCTOMHOro KpoBeHanonHeHus. Kapgu-
oMunoumnTbl B6negHoOOKpalleHHble, HO B BONbLUMHCTBE
n3 HUX HabngaeTcs OOBOMBHO YeTkasd nornepeyHas
3aLUTPUMXOBAHHOCTbL. fApa KapauoMMOLMTOB OBalb-
Hble, TEMHOOKpaLUeHHble. 3Ha4YMTenbLHO yBenMyunachb
akTuBHoCTb Mg? * 3aBucumon Na'/K*‘ATdasbl n Mg?
3aBucumor Ca?*ATdasbl B KapavoMumoumTax, COOoT-
BeTCTBEHHO Ha 50 % (p<0,01) n 30% (p<0,01). MNoBbI-
cunacb akTUMBHOCTb OKUCIUTENbHO-BOCCTAHOBUTENb-
HbIX oepmeHTOB: BenuyuuHa COI v JIOI coctaensana
B kapavmomuoumTax (5,00+£0,21) n (5,00£0,15) y.e. co-
OTBETCTBEHHO.

3akntoyeHune. Takum obpas3oM, NpYMeEHeHMEe Ha
¢OoHe pasBUTUA MOLENU TAXKENOW cepheyHOon Heao-
cTatoyHocTn 6GanbHeonoruveckoro cpeactsa «Mar-
HMEeBOE Macno» Oka3blBaeT 3aMeTHOE KOpPEKTUPYHO-
Lllee BO34eNCTBME HA OCHOBHbIE MOKasaTenu naTono-
rm4yeckoro npotecca.
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